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A tenyésztő szervezet által szervezett vizsga. 

A vizsga célja, hogy felmérje a vizsla feltétlen elhozásbeli jártasságát. A kutyának bizonyítania kell, 

hogy az általa véletlenül, a vezetője befolyása nélkül talált hideg (dermedt) dúvadat önállóan, 

parancs nélkül a vezetőjéhez viszi. 

A feltétlen elhozási vizsgát augusztustól április végéig lehet megrendezni lehetőleg olyan vadmentes, 

sűrűbb erdőrészben, vagy aljnövényzettel ellátott idősebb állományú erdőben, ahol a kutya munkáját 

a bírók meg tudják figyelni. 

A vizsgához olyan kihűlt rókát (esetlen aranysakált) kell használni, amely legalább 3,5 kg-os, nem 

kizsigerelt és csonkolt, és lehetőleg kis sérüléssel bíró. 

A vizsgát megelőzően meg kell keresni a területen a dúvadak elhelyezésére alkalmas helyeket, és 

meg kell jelölni azokat.  

Ezek a helyek egymástól legalább 50 m-re, a kutyák indítási helyétől legalább 100 m távolságra kell 

legyenek. Fontos, hogy a bírók jól ráláthassanak a kihelyezett dúvadra és megfigyelhessék a kutya 

viselkedését annak megzavarása nélkül. A bírók elhelyezkedéséhez szükség esetén leslétrák, 

magaslesek használata ajánlott. 

A vizsgán felhasznált dúvadat a vizsga kezdete előtt legalább két órával úgy kell elhelyezni az előre 

kijelölt helyekre – ami nem lehet sem egy fa takarásában, sem mélyedésben –, hogy a kihelyezés 

közben a dúvad sehol nem érintkezhet a talajjal vagy a növényzettel. A kutya nem találkozhat az 

indítási helye és a dúvad között a kihelyező csapájával, így a kihelyezést az indítással ellentétes 

oldalról kell elvégezni és a kihelyezőnek ugyanazon az útvonalon kell visszamennie. 

A vizsgán legalább három bírónak kell bírálnia. Két (vég)bíró az előre kijelölt megfigyelőhelyekről 

bírálja a kutya dúvadnál történő viselkedését. Ezeknek a bíróknak figyelemmel kell lennie arra, hogy a 

kutya ne vehessen róluk tudomást és ne zavarják annak munkáját (ne kaphasson róluk szagot, 

mozgásukat ne érzékelhesse), de viselkedését a kihelyezett dúvadnál jól meg tudják figyelni. A 

harmadik (indító) bíró kíséri a vizsgázó kutyát és vezetőjét, és biztosítania kell, hogy a vezető minden 

részletében és feltétel nélkül betartsa a vizsgaszabályzat előírásait. A bírók egymás közti 

kommunikációját előre egyeztetni kell. 

A vezető a kutyája vizsgája során másik kutyát nem vezethet. Az indító bíró(ko)n kívül a vizsga során 

más kísérő a vezetőt nem kísérheti, hogy a kajtató kutyát ne zavarhassa. A vezető a vizsga során az őt 

kísérő bíróval együtt a sűrű szélén mozoghat, azonban a kutya lecsatolása után teljesen nyugodtan 

kell maradnia.  

Amennyiben a vezető ezeket a szabályokat nem tartja be, a kutyát a vizsgáról azonnal ki kell zárni, a 

vezetőnek a kutyáját be kell hívnia és pórázra kell vennie.  

A vezető a kutyáját maga mellől indíthatja kajtatni, de lehetősége van arra is, hogy az előzőleg 

bizonyos távolságban elfektetett kutyáját intéssel vagy kiáltással küldje kajtatni a munkaterületre. 



Miután mindkét végbíró elhelyezkedett a megfigyelőhelyén, egy előre megbeszélt módon jelzik az 

indítóbírónak, hogy az engedélyt adhat a vezetőnek a munka megkezdésére. 

A vezető egy egyszeri keresési (nem lehet elhozási!) paranccsal a kutyáját a sűrűbe küldi. 

Ettől a pillanattól kezdve a kutyának 20 perce van, hogy az erdőben kihelyezett dúvadat megtalálja, 

és a vezetőjéhez vigye. Az a kutya, amelyik az első indítástól 20 percen belül a megtalált dúvadat a 

vezetőjéhez viszi, teljesíti a feltétlen elhozási vizsgát.  

Az a kutya, amelyik a kajtatás során a dúvadat megtalálja, de azt nem veszi fel és a vezetőjével 

„üresen” tér vissza, vagy tovább kajtat, a vizsgáról kizárandó és azonnal pórázra kell venni. 

Amennyiben egy kutya kiesett a vizsgán, de a dúvad a kihelyezés helyéről nem lett elmozdítva, egy 

másik kutyát is lehet ugyanabban az erdőrészletben vizsgáztatni. Fontos azonban azt betartani, hogy 

a másik kutya indítási helye legalább 50 méter távolságra legyen az előző kutya indítási helyétől. 

 

 

 

 

 


